

生机勃勃 火热繁忙

——安徽部分基层一线谋发展见闻

坚定信心开好局

日前，长江安徽段马鞍山港，汽笛声中，满载5000多吨钢材的“同茂5号”货轮徐徐离岸……

“这艘外贸船舶1月29日抵港，要装载一批宝武马钢H型钢材出口。我们第一时间对接，提前预留泊位，高效跟踪服务。”马鞍山港口集团副总经理陈兵说。

港口生产部门优化作业流程，缩短船舶停靠时间，为其节约时间成本。马鞍山海关、当地交运部门抽调业务骨干成立专班，提前对接港口、收发货人等单位，了解企业诉求，提供“抵港直装”等便利化措施，保障快速通关。

节后开工第一周，记者在安徽基层一线调研时感到，从物流关口到生产车间，从为企服务的大小窗口到春耕备耕的田间地头，一派生机勃勃、火热繁忙的谋发展景象。

“打听一下，开服装企业要哪些手续？”春节后上班第一天，安庆市太湖县企业服务中心企业运营股股长陆常

坤就匆忙找到同事——项目推进股股长严肖非咨询开办企业的事宜。

原来，村民汪银海想回乡创业，开办服装加工销售公司，却不知从何入手。陆常坤走访返乡村民，了解到这一需求，马上找同事协助。当天，汪银海就收到陆常坤发来的简单易懂的企业开办流程和全程专人帮代办服务的承诺。“不少同乡都想回来工作。如果一切顺利，今年就留在老家了。”汪银海高兴地说。

皖北阜阳，虽然到了节后返程的日子，但家住颍泉区的徐飞不再像往年那样盯着手机抢票或打包行李外出，而是开着私家车，到离家不远的安徽爱谱华顿电子科技有限公司研发部上班。

“看到公司招聘技术员，我马上应聘，成功上岗。”徐飞说，“每天下班能吃上父母做的饭，幸福感特别强！”徐飞告别北漂，留在家乡，不仅得益于家乡的发展，更得益于人社部门优化营商环境的举措。

高效的服务让徐飞在家门口找到工作，也帮助安徽爱谱华顿电子科技有限公司招到百余名员工。公司人事部门负责人袁志龙说：“人社部门了解

到企业的用工需求，通过村社保协理员摸排有求职意愿的村民，还举办了多场招聘会。”

芜湖市弋江区市场监管局南瑞市场监管所综合服务大厅内，出租车司机李明华办理了区里首个巡游出租汽车经营服务个体工商户营业执照。为网约车主有关车辆经营权和所有权合一的诉求，芜湖市《关于规范市区个体巡游出租汽车经营服务管理的实施方案》2月1日正式实施，市场监管部门在弋江区设立了5个办照窗口。

“家住弋江区中南、南瑞、马塘街道辖区的出租车司机，均可集中到南瑞市场监管所综合服务大厅统一办理。”弋江区市场监管局南瑞所所长李学舟说。个体登记智能自动审批系统前，办事群众在现场工作人员指导下可便捷完成申请流程，执照立等可取。

降本减负为企业增信心、添活力。春节刚过，阜阳市税务局企业联络员就来到安徽江淮汽车集团股份有限公司阜阳分公司8万台中重卡产能迁建项目现场，了解项目建设资金使用等情况。

“今年1月，又一笔176万元的增值税留抵退税款到账。从提交申请到

资金到账，时间不到两天。”江汽集团阜阳分公司总经理助理王磊说，“业务办理高效便利，增强了企业发展信心。”

市税务局创新的远程问办协同服务、厅分流提速行动已在阜阳市铺开。“纳税人可以通过税企直联互动平台、视频电话等方式直接发起业务需求。对一些无法当场办结的业务，我们还设置‘一员调度’专岗，直接接收纳税人‘点单’，全程跟踪，直至办结。”阜阳经济技术开发区税务局一级行政执法员李苗苗说。

人勤春来早。江淮大地上，农业干部、农技专家也纷纷走进田间地头。安庆市望江县雷池镇沟口村竹凤家庭农场内，一派忙碌景象，市农技推广中心总农艺师陈再高正在指导农民强化作物管理。

“在田作物能否安全越冬，关系到今夏粮油丰产和农民增收。”陈再高说。近段时间，倒春寒随时可能发生，他要指导农民清沟沥水、因苗施策，及时加固温室大棚等设施，防止寒风侵入和冻害发生。

（新华社合肥2月6日电 记者 李亚虎 马殊瑞）

口岸全开！内地与港澳人员往来全面恢复

新华社深圳/香港2月6日电 6日零时起，内地与港澳人员往来全面恢复。当天，深圳皇岗、罗湖、莲塘等口岸陆续全面“开闸”，内地与香港间陆路口岸全面恢复通行。

“这将为受疫情影响的港澳经济加快复苏和粤港澳大湾区发展注入强大动能。”中国（深圳）综合开发研究院常务副院长郭万达说。

“深港同心，口岸同行”“深港双城一家亲”……在莲塘口岸，欢迎标语鲜艳醒目，提前准备的鲜花、贴心防疫包，给通关旅客营造温暖的氛围。莲塘口岸是深港第七个、也是最新落成的陆路口岸，当天是该口岸首次启用旅检功能。

在莲塘口岸二楼入境大厅，背着相机的香港旅客蔡先生通过边检通道，成为首个经莲塘口岸入境的旅客。“通关非常方便，几分钟就完成了。”蔡先生说。

深港陆路口岸6日起不再实施出入境预约机制。家住大埔墟的香港市民徐先生说，自己有很多朋友在内地，疫情之前基本上上一周往返一次，现在就方便多了。“这次带了很多礼物回去，和亲友分享这份喜悦。”

因疫情防控需要，粤港多个陆路口岸2020年2月起暂停服务。今年1月8

日，深港口岸分阶段有序恢复内地与香港人员正常往来。2月以来，每日有超过8万人次通过海陆空各大口岸入境香港。

在6日举行的深港陆路口岸全面恢复通关暨莲塘/香园围口岸旅检启用仪式上，香港特区政府保安局局长邓炳强表示，特区政府和广大市民对全面通关期盼已久，相关部门与深圳各口岸部门连日来不分昼夜、上下一心为落实全面通关做好准备。

“深圳、大湾区以至全国的同胞和朋友们，我代表香港跟你们说声‘你好！Hello!’。香港已经完全准备好再次欢迎你们！”邓炳强说。

深圳市口岸办主任王刚表示，深圳将创新通关模式、改善查验方式，共同打造一流的口岸通关、营商环境，便捷生产要素高效流通。

内地居民与香港、澳门团队旅游经营活动当日也正式恢复。在罗湖口岸抵港大堂，香港旅游发展局工作人员手持“Hello, Hong Kong”的标语牌，迎接一批批抵港旅客，并向他们派发印有“你好，香港”的红色礼袋。当天还有6个内地旅行团到访澳门。

（记者：王攀 牛琪 郭鑫 王丰 李晓玲 毛思倩 梁希之 梁文佳 褚怡 王爱华 谢妞）

湖南：对税收贡献增幅超过10%的相关企业最高奖励500万元

新华社长沙2月6日电（记者 周楠）对新晋“湖南制造业100强企业”榜单且营业收入、税收贡献增幅超过10%的企业最高奖励500万元……这是记者6日从湖南省政府了解到的湖南“稳增长20条”的部分内容。

湖南目前出台了关于打好经济增长主动仗实现经济运行整体好转的若干政策，围绕促进消费恢复升级、保持投资稳定增长、推动外贸扩容提质、培育壮大产业动能、全力帮扶实体经济等五个方面，出台了20条政策措施。

这些政策措施包括加大促消费活动和消费补贴力度，加大对重点领域消费的支持引导，加快推进新消费场景和平台创建，加大对商贸企业和品牌支持力度；加大招商引资力度，盘活存量资产资源；支持外

贸企业抓订单、拓市场，鼓励外贸业态创新发展；加强市场主体培育，支持企业技术创新，支持重点产业发展；加大金融支持力度，加大财税支持力度，助力企业稳岗拓岗等。

其中不乏“真金白银”的资金支持，包括对新获评国家制造业单项冠军的申报主体给予100万元奖励；对首次进入全国电子信息、软件、互联网、大数据、人工智能等新一代信息技术产业百强企业给予100万元奖励；对新获评的国家级服务型制造示范企业（平台、项目），最高给予200万元奖励；对新晋“湖南制造业100强企业”榜单且营业收入、税收贡献增幅超过10%的企业最高奖励500万元；对新获评的国家级专精特新重点“小巨人”企业三年最高给予600万元奖补支持等。

淮南市大气污染防治每周一览

（2023年1月30日至2023年2月5日）

一、县区环境空气质量情况

县区	PM _{2.5} 浓度 (μg/m ³)	优良率	臭氧浓度 (μg/m ³)	同比变化率		
				PM _{2.5}	优良率	臭氧
潘集区	69.6	57.1%	77.6	-15.7%	0.0%	-11.9%
八公山区	59.6	71.4%	80.4	-10.3%	0.0%	-6.0%
谢家集区	56.0	85.7%	80.7	-11.7%	+14.3%	-3.9%
田家庵区	55.7	85.7%	73.7	-22.2%	+28.6%	-0.2%
凤台县	54.7	83.3%	69.3	-26.3%	+26.2%	-16.5%
经开区	54.0	85.7%	84.0	-15.8%	+14.3%	+1.6%
高新区	52.4	85.7%	87.1	-29.4%	+28.6%	+3.2%
毛集实验区	51.0	75.0%	65.8	-22.6%	+3.6%	-27.3%
大通区	49.6	80.0%	69.8	-11.0%	-5.7%	-13.8%
寿县	42.0	83.3%	81.0	-29.7%	-2.4%	-7.2%

二、乡镇PM_{2.5}浓度排名前十位与后十位

排名	区域名称	PM _{2.5} 浓度 (μg/m ³)	排名	区域名称	PM _{2.5} 浓度 (μg/m ³)
1	山南新区三和镇	43.9	倒1	谢家集区谢家集街道	66.6
2	凤台县尚堤镇	46.9	倒2	凤台县钱庙乡	63.7
3	凤台县桂集镇	50.0	倒3	潘集区经济开发区	63.6
4	田家庵区舜耕镇	50.2	倒4	田家庵区泰山街道	63.0
5	潘集区古沟回族乡	50.4	倒5	潘集区田集街道	62.7
6	田家庵区新淮街道	51.4	倒6	潘集区祁集镇	62.6
7	潘集区梁河镇	51.5	倒7	潘集区贺疃镇	62.5
8	寿县三觉镇	51.6	倒8	凤台县凤皇镇	61.8
9	田家庵区河山街道	51.7	倒9	潘集区夹沟镇	61.3
10	凤台县古店乡	51.9	倒10	凤台县大兴镇	61.1

三、巡查交办问题整改情况

2023年1月30日至2023年2月5日，复查问题共计14个，7个问题已整改，整改率为50%；7个未整改，其中凤台县4个、寿县2个、毛集实验区1个。

2023年1月30日至2023年2月5日，巡查新发现问题共计82个，79个问题已反馈，整改反馈率为96%；3个未反馈，田家庵区、大通区、毛集实验区各1个。

